

Протокол № 1
родительского собрания в старшей группе «Солнышко»
МБДОУ «Детский сад №21 «Рябинушка»

от 26 сентября 2023 года

Всего в группе – 32 человека.

Присутствовало: 28.

Отсутствовало: 4 (по уважительной причине).

Председатель: Тонкова Н.П., воспитатель.

Секретарь: Павлова А.Е., член родительского комитета.

Тема «Родителям о внедрении ФОП ДО»

Повестка дня:

1. Ознакомление родителей с ФОП ДО.

Ход собрания:

1. Слушали: воспитателя Тонкову Н.П. Она рассказала, что с 1 сентября 2023г. вступила в действие федеральная образовательная программа дошкольного образования. Это единая программа для всех дошкольных образовательных организаций на территории России.

Воспитатель подчеркнула, что это обязательный для всех детских садов документ, который определяет единые для всей страны базовые объем, содержание и планируемые результаты дошкольного образования; позволяет объединить образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс.

Педагог отметила, что у дошкольных образовательных организаций также осталось право разработать на основе ФОП ДО свою образовательную программу, в которой не менее 60% должно полностью соответствовать Федеральной образовательной программе и не более 40% изменений,

которые должны учитывать национальные, социокультурные, региональные условия, в которых находится детский сад, и его традиции.

Главное требование к образовательной программе детского сада — объем, содержание дошкольного образования и планируемые результаты реализации программы не должны быть ниже, чем в ФОП ДО.

Наталия Петровна отметила, что целью Федеральной программы является разностороннее развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей русского народа, исторических и национально-культурных традиций

Отличительная особенность программы — воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент на воспитании интернациональных чувств: уважение к людям других национальностей, вероисповеданий, к их культуре и традициям.

В ФОП ДО установлены возможные достижения детей к определенному возрасту – планируемые результаты реализации Программы. Специфика дошкольного возраста делает неправомерными требования от ребёнка дошкольного возраста конкретных образовательных достижений. Поэтому планируемые результаты освоения Федеральной программы представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребёнка дошкольного возраста на разных возрастных этапах и к завершению дошкольного образования.

Воспитатель также обратила особое внимание на то, что одним из обязательных условий реализации дошкольного образования является взаимодействие педагогического коллектива с семьями воспитанников. Оно предполагает сотрудничество в реализации некоторых образовательных задач, вопросах организации развивающей предметно-пространственной среды и образовательных мероприятий; поддержку образовательных инициатив родителей (законных представителей) детей; разработку и реализацию образовательных проектов совместно с семьей.

Родители – это первые педагоги. Так гласит статья 18 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в РФ».

В завершении своего выступления Тонкова Н.П. предложила родителям задать вопросы.

Родители активно задавали вопросы по внедрению ФОП ДО. Обсуждение было продуктивным.

Председатель родительского комитета группы предложила родителям принять к сведению информацию о внедрении в практику дошкольного образования новой федеральной образовательной программы, а также продолжать активное сотрудничество друг с другом и педагогами группы по созданию в группе благоприятного климата для воспитания и развития детей.

Голосовали: «за»	28 (двадцать восемь) человек.
«против»	0 (ноль) человек.
«воздержались»	0 (ноль) человек.

Решили: Родителям принять к сведению информацию о введении ФОП ДО, продолжать активное сотрудничество с детским садом по созданию в группе благоприятного климата для воспитания и развития детей.